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Ottakaa halutessanne tekstin käsittelyn avuksi seuraavat pohdintakysymykset: 

1. Mitä teksti kertoo Jumalasta, Jeesuksesta, Pyhästä Hengestä ja Jumalan 

suunnitelmasta? 

2. Mitä teksti kertoo ihmisistä? 

3. Mitä tämän tekstin pohjalta teet elämässäsi hyvin? Entä minkä pitäisi muuttua? 

4. Tiedätkö ketään, jonka olisi hyvä kuulla oppimastasi?  

Raamatun teksti DBS-menetelmälle on Ilmestyskirjan viides luku.


Johdanto


Eilen vietimme itsenäisen Suomen 108-vuotista taivalta.


Olen todella kiitollinen itsenäisestä Suomesta.


Olemme saanneet nauttia hyvin erityistä rauhan ja yltäkylläisyyden aikaa.


Selkeästi Jumala on hyvyydellään kutsunut kansaamme mielenmuutokseen, Hänen 
tahtonsa tuntemiseen.


Vaikka tämän hetken pilvet itsenäisen Suomen taivaalla ovat synkkiä, on  noilla pilvillä 
hopeareunus.


Parhaimillaan nämä vaiheet ajakoot meitä uskovia rukoilemaan kansakuntamme puolesta.


Jumala vastasi aikoinaan Salomon rukoukseen liittyen.


2. Aikakirja 7:13-14


13 Jos minä suljen taivaan, niin ettei tule sadetta, jos minä käsken heinäsirkkain 
syödä maan tahi jos minä lähetän ruton kansaani,  
14 mutta minun kansani, joka on otettu minun nimiini, nöyrtyy, ja he rukoilevat ja 
etsivät minun kasvojani ja palajavat pahoilta teiltänsä, niin minä kuulen taivaasta ja 
annan anteeksi heidän syntinsä ja teen heidän maansa jälleen terveeksi.


Vaikka lupaus on Israelin kansalle, ei Jumalan olemus ole mihinkään muuttunut.


Hän on Hyvä ja Hän haluaa, että tämä kansa sydämestään kääntyy Hänen puoleensa.


Itsenäisyyden juhlintaan maassamme sisältyy monia juhlallisuuksia.


Niistä näkyvin ja seuratuin on linnan juhlat.


Moni haluaa päästä seuraamaan pukuloistoa, arvovieraita, hienoja esityksiä jne.


Tänään me pääsemme vilkaisemaan vielä paljon huikeampaan ja arvovaltaisempaan 
seuraan, kuin mitä tämä maailma koskaan voi tarjota.




Ilmestyskirjan neljäs luku kertoo siitä kuinka ovi taivaaseen on avoinna.

Taivas näkymässä näemme Jumalan valtaistuinsalissaan ja neljä serafia ylistämässä 
Häntä  toistaen lakkaamatta “Pyhä, pyhä, pyhä!”.

Serafit ovat näöltään erikoisia, silmiä yltympäriinsä ja heillä on erilaiset kasvot kullakin.

Varmasti ulkonäkönsä todennäköisimmin viestittä heidän tehtävästään ja olemuksestaan.

Valtaistuimen ympärillä omilla istuimillaan on 24 vanhinta, Jumalan pyhyyden ja 
kirkkauden ympäröimänä.


Kaiken tämän keskellä tapahtuu seuraavaa…

Luen Ilmestyskirjan luvusta viisi ja sen ensimmäisestä jakeesta.


Ilmestyskirja

1 Ja minä näin valtaistuimella-istuvan oikeassa kädessä kirjakäärön, sisältä ja 
päältä täyteen kirjoitetun, seitsemällä sinetillä suljetun.


Valtaistuimella istuu Isä Jumala.

Kirjakäärö on Hänen oikeassa kädessä.

Kun Jumala ojentaa oikean kätensä, se tarkoittaa että jotain merkittävää tapahtuu.

Jumalan oikea käsi kuvaa Hänen vaikutusvaltaansa ja voimaansa.

 Psalmeista muutamia poimintoja…


Psalmit 
89:14 Sinulla on käsivarsi voimaa täynnä, väkevä on sinun kätesi, korotettu sinun 
oikea kätesi.

 
98:1 Virsi. Veisatkaa Herralle uusi virsi, sillä hän on ihmeitä tehnyt. Hän on saanut 
voiton oikealla kädellänsä ja pyhällä käsivarrellansa.

 
118:15 Riemun ja pelastuksen huuto kuuluu vanhurskaitten majoissa: Herran oikea 
käsi tekee väkeviä tekoja.

 
118:16 Herran oikea käsi korottaa, Herran oikea käsi tekee väkeviä tekoja.  

Kirjakäärö Jumalan kädessä sinetöitynä.

Kirjakäärön sisältöä ja merkitystä on ymmärretty monella tavalla, tuon tässä esille kolme 
eri tulkintaa.


Ensinnäkin kirjakäärö jossa oli seitsemän sinettiä, saattoi tuoda aikalaislukijoiden mieleen 
testamentin.

Roomalaisilla kun oli tapana sinetöidä testamentti seitsemällä sinetillä.

Testamentti ilmoittaa sen tekijän viimeisen ja lopullisen tahdon.

Jumalan luku ja täydellisyyden luku on seitsemän.

Näin ollen seitsemän sinetin voi nähdä painottavan kirjakäärön Jumalallista arvovaltaa ja 
Jumalan loppullista tahtoa.

Jumala tulee toteuttamaan tahtonsa lopullisesti.


Toisekseen kirjakääröä on pidetty myös historian tapahtumien vertauskuvana.

Näin ollen tuo näkymä kertoo siitä, että tulevaisuudesta ei päätä saatana, vaan Jeesus 
Kristus.




Kolmanneksi nostan esiin näkemyksen siitä että kirjakäärö olisi niin sanottu 
maanlunastuskirja.


Vanhassa testamentissa esiintyy sukulunastuskäytäntö. 

Jos jonkin israelilaisen suvun maapalsta oli vaarassa joutua myydyksi suvun ulkopuolelle, 
lähimmällä sukulaisella oli oikeus lunastaa se takaisin sukuun. Tästä on hyvänä 
esimerkkinä Ruutin kirja. 


Maaomaisuuden lunastajan tuli olla samaa sukua ja hän sai lunastaa palstan milloin 
tahansa, kunhan maksoi vaaditun summan. 

Tuo lunastus merkittäisiin maanlunastuskirjakääröön, jota säilytettiin todistuksena 
tapahtuneesta. (Esim Jr 32:6-15.) 


Luomisen jälkeen koko ihmiskunta ja sen myötä koko maapallo joutui ulkopuolisen 
valtaan.

Se tapahtui kun saatana suostutteli ensimmäiset ihmiset puolelleen. 

Silloin se sai oikeuden häärätä maan päällä, kunnes sukulunastaja tulisi ja ostaisi hänet 
ulos.  

Jeesus on koko maailman sukulunastaja, samaa sukua. 

Hän lunasti meidät takaisin Jumalalle omalla verellään. 


Tässä viidennessä luvussa näkyvä kirjakäärö on tämän ajattelun mukaan tuo koko 
maapalloa koskeva lunastuskirja.

Tuo lunastuskirja, kirjakäärö siirtää kaiken virallisen omistusoikeuden maapallosta ja 
ihmiskunnasta Jeesukselle Kristukselle. 

Olipa kirjakäärön syvin merkitys ja olemus mikä hyvänsä, sen avaamisella on merkittäviä 
seurauksia.


Jatkan jakeesta kaksi…


2Ja minä näin väkevän enkelin, joka suurella äänellä kuulutti: "Kuka on arvollinen 
avaamaan tämän kirjan ja murtamaan sen sinetit?" 

3Eikä kukaan taivaassa eikä maan päällä eikä maan alla voinut avata kirjaa eikä 
katsoa siihen. 

4Ja minä itkin kovin sitä, ettei ketään havaittu arvolliseksi avaamaan kirjaa eikä 
katsomaan siihen.


Voimakas enkeli kysyi ”kuka on arvollinen”.

Kuka tahansa ei voi avata testamenttia.

Kuka tahansa ei päätä tulevaisuudesta.

Tai kuka tahansa ei voi saada omistuskirjaa itselleen.


Hetken aikaa näytti siltä, ettei ollut ketään, joka olisi täyttänyt tuon kirjakäärön avaamiseen 
ja lukemiseen tarvittavat kriteerit.

Ei ketään, ei elävien, eikä kuolleiden.

Ei ihmisten, ei enkelien, ei henkivaltojen joukossa.


Miksiköhän Johannes itki kirjakäärön vuoksi?

Oliko se kenties sen vuoksi, että Johannes ymmärsi tuon kirjakäärön tärkeyden.

Hän ymmärsi että sen avaamisen myötä Jumalan lopullinen tahto tulee toteutumaan.




Johannes sai itkunsa keskellä kuulla hyvän

uutisen vanhimmalta, toiselta ihmiseltä, ei enkeliltä.

Edelleen hyvän uutinen on annettu meidän ihmisten välitettäväksi.


Luen jakeesta 5


5Ja yksi vanhimmista sanoi minulle: "Älä itke; katso, jalopeura Juudan 
sukukunnasta, Daavidin juurivesa, on voittanut, niin että hän voi avata kirjan ja sen 
seitsemän sinettiä". 


Vanhimman viesti oli että Juudan sukukunnan leijona voi avata kirjakäärön.

Jaakobin siunausta lukiessa on helpompi ymmärtää mitä vanhin tarkoitti.


1 Ms 49:9,10 “Juuda on nuori leijona. Saaliilta olet noussut, poikani.  
Hän on asettunut makuulle kuin leijona, kuin jalopeura. Kuka uskaltaa herättää 
hänet? Ei siirry valtikka pois Juudalta, ei tuomarinsauva hänen polviensa välistä, 
ennen kuin tulee hän, jolle se kuuluu ja jota kansat tottelevat.


Myös Jesaja kirjoittaa asiasta seuraavasti…


Jes 11:1,2,10 “Mutta Iisain kannosta nousee verso, ja vesa puhkeaa sen juurista. 
Hänen päällään lepää Herran Henki, viisauden ja ymmärryksen henki, taidon ja 
voiman henki, tiedon ja Herran pelon henki. ...Sinä päivänä seisoo Iisain juurivesa 
kansojen viirinä. Kansat etsivät häntä, ja hänen asumuksensa on täynnä kunniaa.”  

 Vanha Testamentti ilmoittaa Messiaan olevan Juudan heimosta. 

Messias on Daavidin (Iisain pojan) sukua, "Juudan leijona", Messias-Kuningas. 

Hän olisi arvollinen! 


Edellä lukemani VT:n profetaalliset tekstit ilmaisevat kuinka Jumalalla on ollut suunnitelma 
alusta alkaen ja hän tulee viemään sen päätökseen.


Sovellus:

Meistä ihmisistä voi välillä näyttää siltä että asiat menee aivan väärään suuntaan.

Se voi näyttää siltä yleisellä ja globaalilla tasolla.

Se voi näyttää siltä henkilökohtaisessa elämässä.

Kuitenkin jos haluat Herran tahdossa kulkea, voit aina lopulta luottaa siihen että kaikki on 
Hänen kädessään.

Sota on voitettu, vaikka yksittäisiä taisteluita hävitäänkin.

Sitä se on myös maailman kaikkeuden tasolla.


Luen jakeet kuusi ja seitsemän


6Ja minä näin, että valtaistuimen ja niiden neljän olennon ja vanhinten keskellä 
seisoi Karitsa, ikäänkuin teurastettu; sillä oli seitsemän sarvea ja seitsemän silmää, 
jotka ovat ne seitsemän Jumalan henkeä, lähetetyt kaikkeen maailmaan. 7Ja se tuli 
ja otti kirjan valtaistuimella-istuvan oikeasta kädestä.


Vanhin puhui Johannekselle leijonasta Juudan sukukunnasta.

Nyt Johannes näkee kuitenkin Karitsan.

Näyn ja vertauskuvien kielellä Jumala ilmaisee Johannekselle ja kuulijoille Jeesuksen 
tehtävää ja ominaisuuksia.




Leijonan olemuksen voi nähdä kertovan Jeesuksen kuninkuudesta, voimasta ja vallasta.

Jeesuksen osa leijonana on johtaa taistelua, jossa saatana kukistetaan lopullisesti.

Karitsan olemus voi nähdä kertovan Jeesuksen kuuliaisuudesta Isän tahdolle, nöyryydestä 
ja uhrautuvuudesta.

Karitsana Jeesus oli täydellinen uhri syntien maailman kaikkien syntien sovittamiseksi.

Karitsan seitsemän sarven voi tulkita kertovan täydellisestä ja Jumalallisesta vallasta.

Seitsemän silmää tuo mieleen sen, kuinka Pyhä Henki kirkastaa Jumalan uhrikaritsaa.

Pyhä Henki on kaikkialla läsnäoleva, kaikkinäkevä ja vaikuttava.


Johannes selittää sitä mitä Hän näkee.

Herran käskyn mukaan.

Näyssä tapahtuvat asiat on välillä vaikea selittää.

Siitä kertoo sanat ”ikäänkuin teurastettu”.

”Ikäänkuin teurastettu” Karitsa otti kirjakäärön valtaistuimella istuvan kädestä.

Kun Johanneksen kuvausta miettii ihan sanatarkkaan, sitä ei ole helppo käsittää.

Miten teurastettu karitsa voi ottaa kirjakäärön?

Onko karitsassa on ollut teurastuksen jälkiä, viiltoja yms. 

Sitä voinee verrata siihen, että Jeesuksessa oli ristiinnaulitsemisen jälkiä vielä Hänen 
ylösnousemuksena jälkeen.

Naulan jäljet käsissään ja reikä kyljessään.

Jeesus sanoi Tuomaalle ylösnousemuksensa jälkeen:

 "Ojenna sormesi tänne ja katso minun käsiäni, ja ojenna kätesi ja pistä se minun kylkeeni, 
äläkä ole epäuskoinen, vaan uskovainen”.”


Johanneksen kuvaus teurastetusta karitsasta kertoo monipuolisemmin Jeesuksesta.

Se ilmentää koko Raamatun ilmoitusta Jeesuksesta kattavammin, kuin pelkkä ”valokuva” 
Jeesuksesta.

Luen jakeesta kahdeksan eteenpäin…


8 Ja kun se oli ottanut kirjan, niin ne neljä olentoa ja kaksikymmentä neljä vanhinta 
lankesivat Karitsan eteen, ja heillä oli kantele kullakin, ja heillä oli kultaiset maljat 
täynnä suitsutuksia, jotka ovat pyhien rukoukset, 9ja he veisasivat uutta virttä, 
sanoen:


"Sinä olet arvollinen ottamaan kirjan

ja avaamaan sen sinetit,

sillä sinä olet tullut teurastetuksi

ja olet verelläsi ostanut Jumalalle

ihmiset kaikista sukukunnista ja kielistä

ja kansoista ja kansanheimoista

10 ja tehnyt heidät

meidän Jumalallemme

kuningaskunnaksi ja papeiksi,

ja he tulevat hallitsemaan maan päällä".


Jumalan valtaistuimen edessä oli neljä kerubia ja 24 vanhinta, jotka aiemmin ylistivät 
valtaistuimella istuvaa.

Lakkaamaton ylistys kuului: "Pyhä, pyhä, pyhä on Herra Jumala, Kaikkivaltias, joka oli ja 
joka on ja joka tuleva on”.

Nyt tuo ylistäjien joukko laskeutuu kasvoilleen maahan saakka, kunnioittamaan Karitsaa.

Heidän toimintansa todistaa meille Jeesuksen Kristuksen Jumaluudesta.




Häntä kunnioitetaan Jumalana.

Tuollaista kunnioitusta ei anneta kenellekkään muulle, ei enkeleille eikä ihmisille.

Tuohon samaan ylistykseen liittyy pyhien rukoukset, jotka tuoksuvat hyvälle Jumalan 
edessä.


Sovellus:

Jumalalle ylistyksen tuominen, niin laulaen kuin rukoillenkin on arvokasta.

Se on Jumalalle mieluista.

Jumalalle on mieluista se että pyhät ylistää Häntä laulaen.

Jumalalle on mieluista se että pyhät rukoilee.

Jumalalle on mieluista että sinä rukoilet.

Voitko uskoa, että sinun rukouksesi tuoksuu hyvältä Jumalan edessä.

Voitko uskoa, että sinun rukouksesi on tallessa Jumalan luona.

Rukous on arvokasta ja tärkeää, silloinkin vaikka vastaus viipyy.

Isä meidän rukouksessa pyydämme, ”Tulkoon sinun valtakuntasi”.

Jumalan valtakunta tulee aina sinne, missä ihminen kääntyy sydämestään Hänen 
puoleensa.

Jeesushan sanoi seuravaa:”Jumalan valtakunta on sisäisesti teissä.”


Ja kun fariseukset kysyivät häneltä, milloin Jumalan valtakunta oli tuleva, vastasi 
hän heille ja sanoi: "Ei Jumalan valtakunta tule nähtävällä tavalla,  
eikä voida sanoa: 'Katso, täällä se on', tahi: 'Tuolla'; sillä katso, Jumalan valtakunta 
on sisällisesti teissä".	      	 	 	 	 	 	 	 	 	 	
	 	 	  Luukkaan evankeliumi 17:20,21


Palaan tekstiin..


Tuskin maailman kaikkeudessa on Jumalan lisäksi arvovaltaisempia olentoja julistamaan 
totuutta Jeesuksen veren voimasta.

Tätä julistusta on syytä uskominen ja siihen on luottaminen.

Uuden virren sanat julistivat Jeesuksen kelpoisuutta ottamaan kirjakäärö ja avaamaan 
sen.

Mikä hänet oli tehnyt siihen arvolliseksi?


Hänen uhrikuolemansa.

Jeesus vuodatti verensä, Jeesus maksoi verellään ihmiset vapaaksi saatanan vallasta.

Jeesus Kristus on verellään ostanut ja tehnyt ihmiset Jumalalle kuningas kunnaksi ja 
papeiksi.

Jeesuksen veri on ”äärimmäisen vahva valuutta”, näkymättömässä maailmassa.

Jeesuksen Kristuksen veri on maailman kaikkeuden voimakkain, kallein ja arvokkain 
valuutta.

Sen arvo on mittaamaton, koska sillä Jumala on ostanut ihmisen itselleen, vapaaksi synnin 
orjuudesta ja kuoleman vallasta.


Joh 1:12 kertoo: ”Mutta kaikille, jotka ottivat hänet vastaan, hän antoi voiman tulla 
Jumalan lapsiksi, niille, jotka uskovat hänen nimeensä,” 


Siksi on niin tärkeää että evankeliumin julistus pitää sisällään sanoman Jeesuksen 
Kristuksen verestä.

Jeesuksen veren hinnalla, Jeesuksen veren kautta, sinä ja minä voimme saada syntimme 
anteeksi.

Jeesuksen veren hinnalla, Jeesuksen veren kautta, 




sinä ja minä vapaudumme synti kahleista.


Miksi ihmiset ei sitten heti vapaudu kaikista syntikahleista?

Miksi joku taistelee riippuvuuksien kanssa?

Miksi joku taistelee päihteiden kanssa?

Miksi joku taistelee väkivaltaisen käyttäytymisensä kanssa?

Onko niin, että Jeesuksen veri ei riitäkään vapauttamaan synnistä?

Onko niin, ettei Jeesuksen veri olekaan riittävä vapauttamaan perkeleen vallasta?

Onko niin, ettei Jeesuksen veri riitäkään ostamaan sinua Jumalan valtakunnan lapseksi?

Edelleen Jeesuksen veri on täysin ja enemmän kuin riittävä vapauttamaan synnin ja 
kuoleman vallasta.

Jos sydämessään valheellisesti uskoo, että Jeesuksen veri on lähes riittävä, mutta ei 
täysin, ei täyttä vapautta tule.

Voi olla myös niin, että totuus ei ole päässyt läpäisemään sisimpämme 
puolustusmekanismeja.

Jos puolustelen syntiäni, sairaudella, luonteenpiirteellä, heikkoudella, ties millä, todellinen 
vapaus jää saamatta.

Niin kauan kuin valhe saa olla sisällämme linnoituksen lailla, se pitää meitä valheen 
vallassa, emmekä ole totuudessa vapaita.

Kasvaminen täyteen miehuuteen ja naiseuteen Jeesuksen tuntemisessa, vapauttaa synnin 
orjuuden kahleista.

Hyljätään siis ”pienimmätkin” valheet, ne kaikkein suloisimmatkin ja kohdataan totuus 
itsessämme.


Jeesuksen veren hinnalla.

Jeesuksen veren kautta.

Olet Jumalan lapsi, olet osa Jumalan kuningaskuntaa.

Jeesuksen veren hinnalla.

Jeesuksen veren kautta.

Olet Jumalan kuninkaallinen pappi.

Jeesuksen veren kautta voit uhrata Jumalalle kiitos uhria ja lähestyä Häntä.

Tuon pappeuden perusteella, voit olla valmistamassa ihmisille tietä Jumalan tuntemiseen.

Jeesuksen veren hinta on niin kallis, että ei vähätellä sitä.

Jeesuksen veren kautta se on asema, jonka saat omistaa tässä ja nyt.

Tämä koskee kaikkia ihmisiä,

kaikista kansoista, 

kaikista kansaheimoista,

kaikista kielistä.

Kristus ei syrji ketään.


Laulun lopussa on julistus siitä, että Jeesuksen verellä lunastetut tulevat hallitsemaan 
maan päällä.

Tämä antaa näkymää siihen suuntaan, että on olemassa tuhatvuotinen valtakunta, jossa 
Jeesuksen omat hallitsevat.

Kirjeessään Tyatiran seurakunnalle Jeesus myös sanoi seuraavaa:

”Joka voittaa ja loppuun asti ottaa minun teoistani vaarin, sille minä annan vallan hallita 
pakanoita.”


Jatkan Ilmestyskirjan viidennen luvun jakeesta 11.




11 Ja minä näin, ja minä kuulin monien enkelien äänen valtaistuimen ja olentojen ja 
vanhinten ympäriltä, ja heidän lukunsa oli kymmenentuhatta kertaa 
kymmenentuhatta ja tuhat kertaa tuhat, 12ja he sanoivat suurella äänellä:


Valtaistuimen ympärillä olevaa näkymää zoomataan kauemmaksi.

Mitä siinä avautuukaan - lukematon enkeleiden joukko.

Jakeessa mainittu enkeleiden määrä tarkoittaa käytännössä suunnatonta määrää.

Ylistyksen pauhu on ollut valtava - sanoin kuvaamaton.

Tuo suunnaton enkeleiden joukko sanoo suurella äänellä.


”Teurastettu Karitsa”.

Jeesus Kristus Jumalan syntiuhrikaritsa ratkaisi syntiongelman.

Se on evankeliumi, hyvä uutinen jonka enkelitkin mielellään kuulevat.

Sen kuulemme heidän ylistyksessään….


"Karitsa, joka on teurastettu,

on arvollinen saamaan

voiman ja rikkauden

ja viisauden ja väkevyyden

ja kunnian ja kirkkauden ja ylistyksen".


Evankeliumi, sanoma itsenä uhranneesta ja henkensä antaneesta sekä ylösnousseesta 
Jeesuksesta Kristuksesta on äärimmäisen arvokas.


Se on valtava aarre, jonka ihminen voi omistaa ja ottaa vastaan.


Ylistyksessä kuvataan seitsemällä ilmaisulla sitä mikä kuuluu Jeesukselle Kristukselle.


Hänelle kuuluu voima. Jeesuksella on kaikki valta ja kyky.


Jeesukselle kuuluu rikkaus. Jeesus on rikas armossaan, sen osoittamisessa, hänellä on 
mittaamattomat resurssit.


Hänelle kuuluu viisaus. Jeesus on itse viisaus, Hän on viisauden lähde, Hänellä on neuvo 
ja ymmärrys, Hänen luomistyössään voimme nähdä äärettömän viisauden ja 
nerokkuuden.


Jeesukselle kuuluu väkevyys. Jeesuksella on voima, joka kuuluu Jumalalle.


Jeesukselle kuuluu kunnia. Kunnia ja kunnioitus, kuuluu Jeesukselle Kristukselle)


Hänelle kuuluu kirkkaus. Kristuksen kirkkaus ilmentyi hänen alentumisessaan ja 
kärsimyksessään, Hän ilmentää Isän Jumalan pelastavaa kunniaa ja kirkkautta, Kristuksen 
kirkkaus on pelastavaa ja parantavaa.


Jeesukselle kuuluu ylistys. Häntä tulee tulee ylistää.  Jeesuksesta tulee puhua kauniisti, 
puhua hyvää, siunata hänen nimeään.


Jatkan jakeesta 13.




13 Ja kaikkien luotujen, jotka ovat taivaassa ja maan päällä ja maan alla ja meren 
päällä, ja kaikkien niissä olevain minä kuulin sanovan:


"Hänelle, joka valtaistuimella istuu,

ja Karitsalle

ylistys ja kunnia ja kirkkaus ja valta

aina ja iankaikkisesti!”


Tulee päivä päivien joukossa että kaikki tunnustavat Jumalan ja Karitsan Jeesuksen 
Kristuksen Herruuden.

Hekin, jotka vielä herjaavat Häntä ja suhtautuvat Häneen ylimielisesti.

Lopuksi vielä kuin sinettinä kaikelle edellä sanotulle, luen jakeesta 14.


14 Ja ne neljä olentoa sanoivat: "Amen", ja vanhimmat lankesivat kasvoilleen ja 
kumartaen rukoilivat.


Amen eli totisesti, varmasti asia on näin.

Näin Jumalan valta istuimen edessä olevat kerubit, antavat painavan aamenensa.

Varmasti tuo painokkuus oli Jumalan mielenmukainen.


Olkoon se meidänkin sydämen tunnustus ja todistus elävälle Jumalalle.


